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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  «Αίτημα επιστροφής της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς συν 20% σε δικαιούχους 

                 αποζημιώσεων από τον  ΕΛ.Γ.Α.»

ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση   2346/13-01-2022

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Δ.  Σταμενίτης,  σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Σε ό,τι αφορά στην πρωτογενή παραγωγή που επλήγη από τον ανοιξιάτικο παγετό του 2021, ο
οποίος ομολογουμένως ήταν ιδιαίτερα ζημιογόνος τόσο για την ηρτημένη παραγωγή όσο και για
το φυτικό κεφάλαιο, για πολλές περιοχές ανά την Επικράτεια, η Κυβέρνηση ενήργησε με άμεσα
αντανακλαστικά,  επιδεικνύοντας  για  άλλη  μία  φορά  ευαισθησία,  πολιτική  βούληση  και
έμπρακτη αποτελεσματικότητα.
Για το λόγο αυτό άλλωστε προχώρησε άμεσα σε νομοθετικές ρυθμίσεις μέσω των Ν. 4820/2021
και 4859/2021, με τους οποίους εξασφαλίζεται η έγκαιρη και έγκυρη κάλυψη των ζημιών από
παγετό με ρυθμίσεις όπως: 

 ορίζεται ότι το ανώτατο ετήσιο όριο αποζημίωσης δύναται να ανέρχεται έως το 100% της
ασφαλιζόμενης αξίας της παραγωγής

 ρυθμίζονται  θέματα  διοικητικής  και  οικονομικής  φύσεως  για  την  εξασφάλιση  της
ταχύτατης απόδοσης των αρμόδιων  υπηρεσιών

 καθορίζεται  προκαταβολή  μέχρι  ποσοστού  40%  της  εκτιμηθείσας  αποζημίωσης  την
οποία δικαιούνται ο αιτών

Κατόπιν αυτών, έχουν ως τώρα πραγματοποιηθεί από τον ΕΛΓΑ πληρωμές ύψους περίπου 172εκ
€, με το ποσό που αφορά στις αποζημιώσεις από παγετό να ανέρχεται σε περίπου 151εκ €. Η
καταβολή των αποζημιώσεων θα ολοκληρωθεί εντός των πρώτων μηνών του 2022, με αυτή των
αποζημιώσεων λόγω παγετού να ολοκληρώνεται νωρίτερα. 
Ειδικά στις ΠΕ Ημαθίας και Λάρισας, για τις ζημιές των δενδρωδών καλλιεργειών, καταβλήθηκε
το ποσό των 48 εκ. €.
Η ασφαλιζόμενη αξία υπολογίζεται με βάση την εκτιμώμενη μέση στρεμματική απόδοση και την
τιμή ανά μονάδα προϊόντος και αποτελεί το μέγιστο ποσό αποζημίωσης ανά στρέμμα για την
περίπτωση που το ποσοστό ζημίας είναι 100% και η στρεμματική απόδοση τουλάχιστον όση η
μέση  στρεμματική  απόδοση,  όταν  ο  παραγωγός  έχει  επιλέξει  να  ασφαλιστεί  χωρίς  ποσοστό
ασφαλιστικής εισφοράς. Στην περίπτωση που έχει επιλέξει ασφαλιστική εισφορά +20%, τότε το
μέγιστο ποσό αποζημίωσης ανά στρέμμα αυξάνεται επίσης κατά 20%.. 
Ωστόσο, το τελικό ποσό αποζημίωσης διαφέρει ανά περίπτωση, εφόσον διαφέρει το ποσοστό
ζημίας και η στρεμματική απόδοση ανά αγροτεμάχιο, ενώ σημειώνεται ότι λαμβάνεται πάντα υπ’
όψιν το εκ του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου ποσοστό απαλλαγής.
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Συνεπώς, η επιλογή του επιπλέον ποσοστού ασφάλισης (20%) λαμβάνεται πάντα υπ’ όψιν για
τον καθορισμό του τελικού ποσού, ωστόσο αυτό διαφοροποιείται κατά περίπτωση βάσει των
προαναφερθεισών παραμέτρων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ.  Δ. Σταμενίτη
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